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Plachtarské odznaky FAI

» Mezinarodni méritka vykonu, které musi byt kontrolovany
dle SR 3.Vzdalenost pro kazdy odznak je oficialni
vzdalenosti.

» Jakykoliv let, ktery splfiuje pozadavky SR 3 mUze byt
uplatnén pro zisk odznaku/u.

» Pilot musi byt v kluzaku sam.

» Narodni aerokluby vedou rejstriky odznaku, piloti, kteri
ziskali zlaty odznak s tremi diamanty nebo splnili let
nejméné na 1000km nebo vice jsou hlaseni na FAI a ta
vede jejich rejstrik.



FAI D (Stribrny odznak)

» Stribrna vzdalenost - let na prime trati nejmene 50
km — pro deklarovane lety delsi nez 50km plati, ze byt
uznano kterekoliv rameno rovné nebo delsi 50 km, ztrata
vysky se pocita na celou delku uleténé trati.

Let musi byt uskutecnén bez navigacni a jiné podpory
poskytovane radiem a bez pomoci nebo vedeni z jineho letadla.

» Stribrna doba trvani — let v délce trvani nejmeéné 5
hodin

» Stribrna vyska — prevyseni nejmeéné 1000m



FAIE (Zlaty odznak)

» Zlata vzdalenost - let na vzdalenost nejmenée 300 km
» Zlata doba trvani — let v délce trvani nejmeéne 5 hodin

» Zlata vyska — prevyseni nejmené 3000m



Diamanty

Existuji tri diamanty, z nichz kazdy muze byt pripojen ke
stribrnemu, zlatemu odznaku nebo odznaku za let na
vzdalenost nejmene | 000km a vice

Diamantova vzdalenost - let na vzdalenost nejméneé
500 km

Diamantovy cil — cilovy let na vzdalenost nejméne
300km na navratove nebo trojuhelnikove trati

Diamantova vyska — prevyseni nejméne 5000m



yotrieborné C* - podrobnosti
» Vygka 1000m

PREVYSENI - rozdil mezi maximélni nadmorskou vyskou a
predchozi minimalni vyskou béhem PLACHTARSKEHO
VYKONU

» zaznam (schvalenym) barografom

musi mat’ platnu kalibracnu krivku



yotrieborné C* - podrobnosti

» Doba trvania letu 5 hodin

Dokladuje sa nepretrzitost’ letu

typicky dokladované barografom

nezabudnut’ spravit’ ,,zub* na barografe (vyska a cas zahajenia
plachtarskeho vykonu)

let v trvani 5 hodin nevyzaduje barogram ako dokaz nepretrzitosti

letu, ak bol pod neustalym dozorom oficidlneho pozorovatefa (SR3 -
4.3.2)

POZOR na ztratu vy$ky medzi ODLETOM a PRILETOM

ODLET - typicky vypnutie z aerovleku, musi byt’ zaznamenany na
barografe

PRILET — pristatie



yotrieborné C* - podrobnosti

» Vzdialenost’ 50 km (,,klasicky®)

typicky cielovy let do Jihlavy (70 km) alebo Moravskej Trebove;
(63 km)

Musi sa dokladovat’
Nepretrzitost’ letu — barografom
Dosiahnutie ciela — pristanim:
GPS suradnice (+ nezavisly zdroj pre overenie)

ofic. pozorvatelom, ktory sa dostavi na miesto pristania
dvomi svedkami

POZOR na ztratu vy$ky medzi ODLETOM a PRILETOM

ODLET - typicky vypnutie z aerovleku, musi byt’ zaznamenany na
barografe, alebo pretnutie startovej pasky

PRILET — pristatie na ciefovom letisku



,oStrieborné C* — problematika ztraty vysky

» SR3 — 4.4.3: ,,Pri letech na vzdalenost 100 kilometru a
mensi, kdy ztrata vysky prekroci 1% delky trati, bude
plachtarsky vykon zneplatnén.”

» Priklady:

|00km => limit 1000m

70 km => limit 700m
LKJI (555m) — limit odletu = 1255 m QNH

63 km => limit 630 m
LKMK (403m) — limit odletu = 1032 m QNH



yotrieborné C* - podrobnosti

» Vzdialenost’ 50 km (,,na logger*)

(SR3 - 2.1.1a) ,,Lze také pouzit jakékoliv rameno o délce 50km
nebo delsi traté, ktera byla deklarovana pred letem, pricemz
pravidlo o rozdilove vysce z odstavce 4.4.3 se aplikuje na
celkovou dosazenou vzdalenost.”

POZOR na ztratu vy$ky medzi ODLETOM a PRILETOM

ODLET - pretnutie startovej pasky alebo opustenie poz. oblasti VBT
PRILET — pretnutie cielovej pasky alebo vstup do poz. oblasti KBT



Prlklad trate pre SOkm ,0kolo Medlanok“




Ztrata vysSky a pouziti vySkove penalizace
» SR3 —4.4.3“

a) Pri letech na vzdalenost delsi, nez 100 kilometru, kdy ztrata
vysky prekroci 1000 metru, musi byt pro stanoveni oficialni
vzdalenosti odectena od délky traté vyskova penalizace, ktera se
rovna 100 nasobku kazdého metru, o ktery je prekrocena rozdilova
vyska | 000 m.

priklad:

= 10m => 1000m = | km

= 100m => 10000m = 10 km
=1 1000m => 100000 = 100 km

b) Pri letech na vzdalenost 100 kilometru a mensi, kdy ztrata
vysky prekroci | % délky trati, bude plachtarsky vykon zneplatnén.

c) Pri rychlostnich letech a letech v délce trvani, kdy ztrata
vysky prekroci 1000 metru, bude plachtarsky vykon zneplatnén.
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